

资本市场对外开放再启新章 A股纳入富时罗素全球指数启动仪式成功举行

2019-06-21

☆ | 📄 | A+ | A-



6月21日，A股纳入富时罗素全球指数启动仪式在深圳证券交易所成功举行，富时罗素宣布将A股纳入其全球股票指数体系，并于2019年6月24日开盘时正式生效。继明晟（MSCI）后，国际知名指数编制公司富时罗素也正式将A股纳入其指数体系，这是我国资本市场高水平双向开放的又一重大突破。

中国证监会副主席方星海书面致辞表示祝贺，富时罗素首席执行官瓦卡斯·萨马德、上交所副总经理刘绍统以及深交所副总经理王红出席仪式并致辞，境外投资机构以及深市上市公司代表现场发言，来自沪深交易所、人民银行深圳市中心支行、伦交所、富时罗素以及境内外基金、证券、上市公司等近七十家机构代表共同见证了中国资本市场进一步扩大对外开放的标志性时刻。

方星海表示，近年来，按照党中央、国务院的要求，中国资本市场改革开放蹄疾步稳，金融服务业和市场开放的一系列举措先后落地，资本市场投资环境和生态不断完善。A股顺利纳入富时罗素指数是中国资本市场国际化进程中的重要里程碑，充分体现了国际投资界对中国经济长期向好和资本市场改革开放的支持与信任，为中国资本市场健康发展注入正能量。中国证监会将按照中央关于深化金融供给侧结构性改革的重要决策部署，坚持市场化、法治化、国际化方向，以开放促改革、促发展，推动进一步扩大资本市场对外开放的九项措施落地，便利境外长期资金进入中国资本市场，加强监管和跨境合作，将中国资本市场改革开放不断推向纵深。

瓦卡斯·萨马德表示，中国A股正式纳入富时罗素全球指数体系是中国股市发展与对外开放的重要标志。在中国监管部门和市场机构的持续努力下，中国A股市场不断发展壮大，发行上市制度持续完善，信息披露透明度逐步提升，国际投资渠道日渐丰富。富时罗素将继续提供指数基准、创新分析解决方案，更好满足全球投资者需求，促进对中国地区股票和债券的投资。

刘绍统表示，随着中国资本市场的不断开放，国际投资者已成为A股市场的重要力量。上交所将把握发展机遇，提升服务科创企业能力、增强市场包容性、强化市场功能，帮助国际投资者更好地了解和参与中国资本市场。随着A股“入摩”“入富”、沪伦通开通以及即将开通的中日ETF互通，期待更多的国际投资者，尤其是长线投资者参与到中国资本市场中来。

王红表示，A股纳入富时罗素指数有利于提升中国上市公司影响力和关注度。深交所将聚焦提升上市公司质量，认真履行一线监管职责，维护市场公平交易秩序，深化市场互联互通机制，发挥市场、技术、服务和区位等方面特色优势，为全球投资者参与中国资本市场提供良好环境。

在启动仪式上，境外投资机构及上市公司代表提出，富时罗素纳入A股将极大增强境内外投资者信心，促进中国资本市场国际化水平及公司治理能力提升。

富时罗素是继MSCI之后，第二家将中国A股纳入其指数体系的全球主要股票指数公司，A股纳入富时罗素指数是中国资本市场对外开放的又一重要成果。未来，上交所将在中国证监会的统一部署和领导下，不断加快国际化发展步伐，持续完善市场体系建设，推动境外长期资金进入国内市场，促进我国资本市场双向开放。



上交所移动App 随时随地掌握第一手资讯

立即打开 (<http://mb.sseinfo.com/ComInfoServer/ssegwapppdownload.jsp>)